

金融活则经济活，金融稳则经济稳。2024年以来，兴业银行淮安分行认真落实市委市政府各项决策部署，深化践行金融服务实体经济这一根本宗旨，做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”，助推淮安经济高质量发展。

数据显示，截至2024年12月末，该行本外币各项存款余额171亿元，各项贷款余额340亿元，存、贷款余额均位列当地同类型股份制银行第一。



2024年6月，兴业银行淮安分行私人银行中心盛大开业，该行党委书记、行长李胜军致辞。



兴业银行淮安分行与淮安电信签订党建共建战略合作协议



兴业银行淮安分行到市福利院开展中秋慰问活动



兴业银行淮安分行开展“小小银行家成就大梦想”金融教育主题活动

畅金融『血脉』

强经济『肌体』

# 金融『组合拳』助力经济高质量发展

## 兴业银行淮安分行

### 以“新”提质——助力科创企业壮大

科技是第一生产力，在“五篇大文章”中，科技金融居于首位。

2024年，兴业银行淮安分行依托总行建立的“技术流”评价体系，帮助在淮科创企业走出因规模小、资产少等因素导致的融资难困境。“技术流”评价体系从知识产权数量和质量、发明专利密集度、科研团队实力、科技资质、科技创新成果奖项等15个维度考察企业，通过打分卡模型量化评估的方式，在客户准入、授权管理等方面落实差异化

政策，进一步解决科创企业授信过程中的信息不对称问题，将“技术流”转化为“资金流”，推动科技创新在金融领域的信用化。

此外，兴业银行淮安分行持续加大政策倾斜和支持力度，对科技金融贷款、高技术制造业贷款给予定价补贴，帮助科技型企业进一步降低融资成本。截至2024年12月末，兴业银行淮安分行中小科技贷款较年初新增4.38亿元，其中通过“技术流”评价体系审批78户，金额达6.76亿元。

### 逐“绿”而行——促进绿色产业发展

作为绿色金融先行者，兴业银行淮安分行持续建立健全绿色金融产品服务体系，全力推动金融业务与淮安经济绿色可持续发展有机结合。

2024年以来，该行积极落实“双碳”行动以及金融服务实体经济的战略部署，发挥绿色金融专业优势，在光伏发电、污染治理、生态修复、环境基础设施建设以及绿色出行等领域做好金融服务，在产品、政策、资源等方面做好配套支持。2024年，该行成功申请碳减排支持工具业务1笔，申请

金额0.06亿元；落地投放“环保贷”业务4笔，投放金额4500万元，全市第一；成功落地首笔林业碳汇预期收益权质押贷款1笔，金额2000万元。

用心浇灌，硕果满枝。2024年12月末，兴业银行淮安分行绿色贷款余额超70亿元，较上年末新增8.84亿元；绿色金融客户数318户；绿色贷款余额占全部贷款余额的21%；绿色信贷不良率0%，绿色信贷资产质量整体保持优良。

### 水“润”百业——擦亮普惠金融底色

绿色金融增速快，普惠金融覆盖广。

2024年，兴业银行淮安分行大力发展普惠金融，充分利用风险补偿基金、运用贴息政策，积极推广“小微贷”“苏贸贷”“环保贷”“淮科贷”等产品，推动损失分担贷款扩面上量。同时，通过科技赋能，推动线上融资与小微企业金融场景生态建设。如根据淮安区域特点，开发普惠商票质押贷、银信兴担贷、电信合同贷等重点产品，实现批量获客，打造标准化营销、操作流程，提高普惠金融线上融资占比。截至2024年12月末，该行普惠型

重点领域贷款余额超27亿元，普惠型小微企业中长期贷款余额超8亿元，普惠型小微企业信用贷款近5亿元，同时逐步降低普惠型小微贷款综合成本。

该行积极借助上级行商户贷、核心企业供应链融资、“股贷协同”经营贷、厂房经营贷、“烟商贷”专案、“今世缘”专案等，全力支持优势产业、特色产业及乡村主导产业。截至2024年12月末，该行个人贷款余额超69亿元，其中经营贷余额和消费贷、涉农贷款余额较年初均有上升。

### 用“心”守护——满足多元养老需求

金融惠企，金融为民。

为更好服务积极应对人口老龄化国家战略，切实做好养老金融大文章，兴业银行整合集团资源，全面加强“安愉人生”品牌建设，推出兴业银行养老金融“365行动方案”。2024年兴业银行淮安分行首家“安愉人生”养老金融服务中心在兴业银行淮安楚秀园社区支行成立，该行在对软硬件设施进行适老化改造和完善的基础上，开辟集金融教育、安愉课堂、康养健身等于一体的休闲空间，在为中老年朋友提供“金融+生活”的多样化服务，助力安愉客户实现财富和生活品质“双提升”。

在业务拓展中，淮安分行不断丰富“安愉人生”养老金融服务内涵，将服务范围逐步延伸至服务对象及其关联人员的养老、教育、医疗等金融需求，构建全方位、一体化的养老服务体系。截至2024年12月末，该行安愉客户（50周岁以上）已超9.4万户，个人养老金账户数近2万。

未来，兴业银行淮安分行将依托遍布全市的支行营业网点，高标准规划、高水平建设、分期实施、分批建成一批“安愉人生”养老金融服务中心，更好地服务广大老年客户。

### 乘“数”而上——提升金融服务效能

数字金融打造智慧生活。兴业银行淮安分行紧跟江苏省数字经济发展步伐，全面推动自身数字化转型，实施科技体制改革、加大科技资源投入、加快科技人才引进，持续提升与数字经济相适应的技术水平和服务水平。一方面，将数字化转型作为系统性工程，充分运用大数据、人工智能等先进技术，加强数据的分析、整合、使用，提高内部经营管理和流程运转效率，让业务和产品更好地满足客户的金融需求，提升对客户的响应能力与服务能力。另一方面，加强生态场景建设，对接政府G端、企业B端和居民C端，搭建“教育云”“医疗统一支付”“兴e家”“财资云”等智慧平台，助推教育、医疗、社区管理、企业管理等场景的智慧升级，让企业、居民享受到智慧化、

智能化带来的便利。

作为我国10家数字人民币指定运营机构之一的银行，兴业银行积极推动相关场景和功能在淮安落地，聚焦医疗、教育以及消费等场景，持续完善数字人民币支付的渠道和模式，以更便利、更智能、更安全的支付体验，提升数字人民币在群众中的认可度和使用度。

除了数字人民币，兴业银行淮安分行持续推动校园、医疗等各类智慧生态场景平台建设，探索“金融+非金融”服务的融合路径。截至2024年末，兴业银行淮安分行已累计与数十个数字化平台建立服务合作，为社会生产和居民生活提供数字化便利。

风正时济，自当破浪扬帆；任重道远，还需策马扬鞭。兴业银行淮安分行相关负责人表示，2025年，该行将继续坚定信心、深化改革，加大金融支持力度，推动惠企政策落实落细，用源源不断的“金融活水”，持续为淮安经济高质量发展贡献力量。

■ 通讯员 张柳林  
融媒体记者 王舒



兴业银行淮安分行开展“夏日送清凉”公益活动

## 热烈祝贺兴业银行淮安分行成立9周年